

Спрашивали –
отвечаляем!

Где горячий хлеб?

В редакцию «РК» обратились жители Тужи с вопросом: «А куда же пропал полюбившийся всем горячий хлеб?»

Мария ПАВЛОВСКАЯ

Действительно, еще совсем недавно после окончания рабочего дня мы все торопились в магазин Тужинского райпо именно за вкуснейшим горячим хлебом.

С этим вопросом мы и обратились непосредственно к директору ООО «Хлеб» Виктории Сергеевне Мамаевой. Она пояснила, что конечно, горячий хлеб пользовался большой популярностью, но в качестве эксперимента часы работы смен пришлось перенести на более поздний срок, чтобы утром в магазинах был свежий хлеб. Но вопрос о горячем хлебе полностью не закрыт. «Будем что-то предпринимать», - заверила нас Виктория Сергеевна.

Проект «Общественное питание»

Федеральная налоговая служба приступила к реализации проекта «Общественное питание».

Целью Проекта является выработка механизмов и предложений, направленных на вывод предприятий общественного питания из теневого сектора, информирование бизнес-сообщества о положениях налогового законодательства, законодательства о применении контрольно-кассовой техники и полноты учета выручки в целях налогообложения, а также недопустимость поддержки участников сферы общественного питания, нарушающих законодательство. Проект призван создать благоприятную конкурентную среду для добросовестных бизнесменов.

В настоящее время налоговой инспекцией проводятся мероприятия по выявлению налогоплательщиков сферы услуг общественного питания, нарушающих требования законодательства Российской Федерации о применении ККТ, в том числе посредством мониторинга расчетов для включения в планы проверок и проведения соответствующих контрольных мероприятий. Проверки будут проводиться с учетом риска - ориентированного подхода только в отношении недобросовестных налогоплательщиков.

По статистике, самыми распространенными нарушениями в сфере общепита являются: работа без ККТ (перевод за проданный товар по телефону, на банковскую карту), невыдача чека, выдача чека с некорректными реквизитами (неверно указаны дата, время, место покупки, наименование организации и другие данные).

Любой гражданин, чей телефон имеет доступ в Интернет, может скачать разработанное налоговой службой бесплатное мобильное приложение «Проверка чека». При помощи программы можно легко и быстро проверить легальность кассового чека, в случае обнаружения нарушения, в том числе невыдачи чека, тут же через мобильное приложение, направить жалобу в ФНС. За нарушение законодательства о применении ККТ статьей 14.5 КоАП РФ предусмотрены штрафные санкции. Срок давности привлечения к административной ответственности в соответствии со статьей 4.5 КоАП РФ - один год.

Вместе с тем, приоритетом проводимой кампании является качественное информирование налогоплательщиков о необходимости исполнения обязанностей по применению ККТ и создание бесконфликтного взаимодействия контролирующих органов и участников сферы общественного питания.

Межрайонная ИФНС России № 5 по Кировской области.

О людях земли тужинской

кто в город. Как жить, если магазина нет, дорога такая, что в распутьи с хлебом не проедешь

Это судьба большинства наших деревень. Как говорили тогда, не-перспективных.

Ты солдат кормила в лихолетье,
Чтоб смогли вралину одолеть,
И представить трудно мне, поверьте,
Что скворцам уж некуда лететь.

(Это отрывок из моего стихотворения, опубликованного в «Кировской правде»)

Оставим горестные размышления Григория. Он ведь уже понимал, «что ёщё год-два, и его родная деревня Васино будет стоять такой же беззвучной и страшной».

В заключение этой части статьи скажу, что Анатолий Приставкин, чтобы лучше понять характер своего героя, приезжал в Коврижата к Афанасию и тоже ездил с ним по этим деревням. Я, прочитав эту повесть лет 35 тому назад (работал в ту пору редактором района), не преминул побывать у Афанасия. Он ещё был в полном здравии и охотно и подробно рассказал о своей встрече с писателем.

Афанасия и Михаила давно нет в живых, а вот где остальные братья, я не знаю. По словам Н.Д. Смирнова, много лет проработавшего председателем сельсовета, они, возможно, живы. Родственников ни в Туже, ни в Коврижатах нет, а спросить не у кого.

А мне вот ёщё что подумалось. Встретил бы Приставкин тужинского кулибина А.С. Торопова, и получилось бы повесть не менее интересная, чем о Шухове.

Да, немало на нашей земле ярко сверкающих самородков, умельцев, художников, поэтов, краеведов. Недаром ёщё один интересный кикнурский писатель, член Союза писателей РФ **АЛЕКСЕЙ РЫЖОВ**, побывав в Туже, на встрече с местными поэтами, воскликнул: «Но так, чтобы в одном маленьком районе такой густок творческих личностей. Это невероятно!» У Алексея Рыжова среди тужинцев было мно-

го друзей. Александр Шевелёв один из них. Недавно при встрече со мной Александр вспомнил о нём, как об удивительном человеке, прекрасном руководителе предприятия лесного комплекса, а, главное, очень обаятельной личности.

Героем очерка Рыжова стал Георгий Саввич Ожигин, уроженец д. Янгурашки, слободы старинного села Михайловского. Крупный геолог страны, он участвовал в открытии ряда месторождений угля в Красноярском крае и Амурской области, урановой руды на территории Казахстана. «Но настоящий талант геолога у него открылся, когда Ожигин попал в геологическую партию Золотоносной Якутии. Он сделал ряд открытых золотоносных жил на севере Якутии. Это позволило ему дослужиться до должности главного инженера треста "Якутзолото". Познакомился с ним Рыжов в 1965 году, когда Георгий Саввич приехал в гости в Русские Края к сестре Александре. (Полный текст очерка в книге

«Знатные люди земли тужинской»).

Известных областных журналистов Дмитрия Наумова и Юрия Смолина вдохновляли трудовые подвиги Героев Социалистического труда - наших земляков А.А. Поповой и А.П. Дербенёва. Только вот память о них хранится по-разному. Знаменитый на всю страну экскаваторщик Александр Павлович Дербенёв при жизни был удостоен звания Почётного гражданина г. Кирова, а на доме после его ухода из жизни установлена мемориальная доска. А вот в память об А.А. Поповой, знаменитой свинарке из Грекова, проводятся лишь районные соревнования по волейболу среди женских команд. Не раз я предлагал назвать ул. Центральную, где жила Попова, её именем или хотя бы установить мемориальную доску на её доме. Пока никто меня не услышал. Может, я в чем-то и повторился, ведь пишу я о «людях земли тужинской» давно, но мне хочется, чтобы молодые люди знали своих героев и гордились ими.

А. ОНОСОВ.



В гостях у Александра Ивановича и Татьяны Валерьевны Шевелевых писатель Алексей Рыжов.

Всероссийская
перепись населения

Безопасность переписчиков

Безопасность переписчиков — одна из тех задач, которые всегда стоят в повестке дня. Рассказываем, как она будет обеспечена.

Первый пункт сегодня — эпидемиологическая безопасность. Все переписчики будут обеспечены масками и перчатками. Помимо этого, переписчики обучат распознавать симптомы инфекционных заболеваний, так что при малейшем подозрении на болезнь у респондента переписчик остановит работу в этом доме и оставит всю необходимую информацию о том, как пройти перепись, в почтовом ящике.

Второй пункт — страховка. Здоровье всех переписчиков застраховано, в том числе в полис включены и возможные нападения животных.

Кстати, у переписчиков будут с собой специальные отпугиватели собак. Кроме того, для дополнительной защиты от непредвиденных ситуаций «по рискованным адресам» переписчиков будут сопровождать сотрудники полиции.

Где почитать о переписи?

Где в Интернете можно почитать о переписях населения? Пишут об этом многие, но точные и проверенные данные есть не везде. Собирали небольшую подборку первоисточников о переписях в нашей стране.

Разумеется, рекомендуем вам официальный сайт Всероссийской переписи населения — 2020. Здесь собрана самая последняя, точная и актуальная информация: <https://www.strana2020.ru/>

Официальная статистика о населении, рынке труда, экономике, торговле и многом другом публикуется на сайте Росстата. Там же выложены данные всех предыдущих переписей населения: первой в независимой России, состоявшейся в 2002 году, переписи 2010 года, микропереписи 2015-го и переписи населения Крымского федерального округа, которая состоялась в 2014 году: https://rosstat.gov.ru/vpn_popul

Одно из старейших онлайн-изданий о демографии — «Демоскоп», выпускается Институтом демографии Высшей школы экономики. В нем в доступной форме представлены краткие данные почти всех переписей, начиная с первой Всеобщей переписи населения Российской империи в 1897 году: <http://www.demoscope.ru/weekly/ssp/census.php>

В 2013 году вышла работа «История переписей населения России». Эту интереснейшую книгу можно бесплатно скачать на сайте Росстата:

https://rosstat.gov.ru/storage/document/document_hist..

На каких языках можно заполнять переписной лист?

Только на русском языке. Тем, кто не владеет русским достаточно уверенно, проще будет дождаться переписчика.

Вопросы переписного листа и пояснения к вопросам можно будет прочитать на десяти языках: башкирском, татарском, бурятском, тувинском, чувашском, якутском, узбекском, английском, китайском и корейском.

И на сайте госуслуг, и в компьютере переписчика нужный язык можно будет выбрать в меню. А вот заполнить переписной лист можно будет только на русском языке.